

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilattér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adódnak.

Pihenő.

Egy eseményekben gazdag, eredményben bő esztendő záródik le a képviselőház utolsó ülésével. Annyi szociális reform, mely azelőtt tiz esztendőre is elegendő volt, most néhány rövid hónap alatt került tető alá, reformok, melyek a mindennapi élet keretében fogják érvényesíteni áldásos hatásukat és amelyek a népszázazreinek sorsán fognak könnyíteni.

Mintha hirtelen elhallgatott volna a meddő közjogi moloch, mely évtizedeken át oly sok idejét falta fel a nemzetnek és mintha sebes szárnyakon száguldanánk utána a külföldi törvényhozásoknak, melyeknek az alkotások terén immár szinte el nem érhető térelőnyük van.

Mi a magyarázata ennek a sikernek, melyet eredmény nélkül akarnak meg tépázni a régi kor siratói, akiket elsodort az új áramlat a meg nem érdemelt hatalom polczairól?

Az első okot abban találhatjuk, hogy a nemzet kormánya most csupa nagykaliberű ember kezébe van. A nemzet színe-java, lelkes, bölcs és tapasztalt, államférfiak egyéniségük egész súlyát vetik latba csak azért, hogy megvalósítsák azokat a reformokat, melyek megvalósítását évtizedeken át követelték az eddigi kormányoktól. De van ennek a lázas és sürgős tevékenységnek egyéb oka is.

Amint tudjuk, küszöbön áll az általános választói jog megvalósítása. Új emberek kerülnek az alkotmány sánczai közé és félé, hogy új jelsza-

vak, új lobogók alatt fognak lezajlani a parlamenti küzdelmek. Szándékkal mondtuk, hogy félé, mert a mostani rend felforgatása csak hátránnyal, súlyos és helyre tán sohasem üthető megrázkódtatásokkal járna.

Ezt kell a kormánynak megelőznie. Sok elégtelenséget kell elnémitania, sok könnyet kell felszáritania, a multnak sok bűnét kell jóvátennie, hogy megértse a néppel, hogy a mostani képviselői rendszernek az a célja, hogy alkotmányos uton, alkotmányos fegyverekkel és eszközökkel vivja meg azt a nagy tusát, melyet folytonosan állunk kell Ausztriával szemben.

Magyarországot erőssé kell tenni gazdaságilag és erkölcsileg. Izmok kellene, amelyek meg bírják forgatni a súlyos pörölyt; karok, melyek hatalmasat csaphatnak az ellenség fejére.

Ennek a megerősítésnek egyik fontos mozzanata volt a most lefolyt parlamenti kampány. És nemcsak hogy sikerült megerősíteni a mármár bomladozó kisembert, de elértük azt is, hogy az eljövendő alkotmányos küzdelmekben, melyek majd az új, reformált választási rend szerint fognak lezajlani ez a megerősített osztály tömör falanként fog a mostani rendszer mellett kitartani.

A nemzetközi szociáлизmus lassu letörése máris nyilvánvaló. A munkás mozgalmak egymásután csufos kudarczczal végződnek, a szakszervezetek ereje egyre sorvadóban van és minden jel arra mutat, hogy még az új választási rend nem fogja mandátumhoz juttatni azokat, akik hivatásból elégtelének.

Jól megérdemelt pihenő tehát az, melyben a képviselőház most részesülni fog.

Nagy vasuti szerencsétlenség Hajduszoboszlón.

Rémes vasuti szerencsétlenség történt július 6-án esti 11 óra után a hajduszoboszlói vasuti állomáson. A Debreczenből késéssel érkező 1707 sz. személyvonat hibás váltóállás következtében a pályaudvar negyedik vágányán álló 1758 sz. teher vonattal összeütközött. Egy óriási roppanás s pár pillanat múlva a halálra sebzett utasok és alkalmazottak jajveszékelése, az álmukból felvert, összeijedt férfiak, asszonyok, gyermekek kétségbeesett siránkozása, rimázkodása, orditózása reszkettette a levegőt. A rémes szerencsétlenség óriási pánikot idézett elő nemcsak a szerencsétlenül járt utasok, de a vasuti állomás személyzete körében is. A szolgálatot teljesítő Zöld István altiszt első sorban Tárnok Béla állomásfőnököt költötte fel, a ki nyomban hozzáfogott az állomási személyzettel a mentéshez. Nagy nehezen fáklyákat kerítetett elő, majd orvosokért küldött a városba és Debreczenbe mentőkért P.-Ladányba segély vonatért telefonált. Ezalatt a sebesültek legnagyobb részét kiszedték a kocsikból s a sinek melletti szabad térségen helyezték el. Megindító volt a sebesültek kínos hörgése, jajveszékelése, rémes kiáltozása.

Csakhamar elterjedt a hír, hogy az első osztályú utasok közül egy férfi a romok között lelte halálát, a tehervonat személyzetéből is hiányzik egy zárfekező. Az első pillanatban azt hitték, hogy többen lelték halálukat az összetört kocsikban.

A városból az orvosok közül elsőnek dr. Molnár Gyula pályatorvos. érkezett ki, utána gyors egymásutánban dr. Kozma János járás-orvos, dr. Kovács főorvos, dr. Kiss Sándor alorvos. E négy orvos, valamint a vonaton utazó dr. Szentkirályi József nevű orvos emberfeletti, mondhatni hihetetlen munkát végezett. Ekkorára már a helyszínére érkezett G. Tóth János rendőrkapitány a ren-

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszer árárt Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görccs érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetlegmérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközölnetnek. Valódi **FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.**

dőrséggel, valamint a Bodnár járási csendőr-ormester a csendőrséggel. Sajnos, az éj sötét leplét a gyéren világító fáklyák nem tudták eloszlatni s így történhetett meg, hogy lopások is történtek. Gonosz, lelketlen emberek felhasználták a kedvező alkalmat.

Egy óra 20 perczkor indult Debreczenből a segélyvonat munkásokkal, műszaki személyzettel, mentőkkel, hordágyakkal, Dr. Derakassy István vezette a 8 mentőt, mire Szoboszlóra érkeztek, az itteni orvosok teljesen kész voltak a kötözésekkel és mentési munkálatokkal, a műszaki személyzet élén Berényi felügyelővel és Hepke főmérnökkel, azonnal hozzálátott a pálya szabaddá tételéhez, a romok, felszakadt vágányok eltakarításához, a feldöntött telefon és távirdai oszlopok helyreállításához.

Ezalatt újabb segélyvonat érkezett P.-Ladányból, melyre az épen maradt utasok felszálltak és csakhamar tovább utaztak Budapest-Kolozsvárnak.

Három óra tájban indult vissza a debreczeni segélyvonat, miután a mentők előbb 14 hordágyon 14 sebesültet egy teherkocsiba elhelyezték. Az utasok közül is nagyon sokan visszatértek. Óriási néptömeget várta Debreczenben az érkezőket. A sebesülteket, kik között négy az orvosok véleménye szerint halálosan sérült van, a kórházba szállították. Súlyosan sebesültek a személyvonat személyzetéből Faragó Sándor vonatvezető, Nagy Dániel főkapitány, Csuka Lajos gépész, Papp József jegyvizsgáló, a tehervonat személyzetéből: Egei József mozdonyvezető, Ferenczi György fűtő, a III. osztályú utasok közül: Kovács Antal, Péntek Gábor, Lavota Emilné, Czabán László és neje, valamint Olga leányuk, Meisler Samu, Meisler Károly debreczeni, Bánrévy Géza ujvidéki, Rosenberg Zsigmond nagykarolyi, Weinreb Mayer szilágysomlyói lakosok.

A személyvonat kocsisorából a szerkocsi, továbbá egy I—II. oszt. kocsi, teljesen összerombolódtak a rájuk torló két harmadosztályú kocsitól. Az I—II. oszt. kocsi folyosóján álló helyzetben érte a halál dr. Bakos Ödön nagylaki előkelő ügyvédet, az ottani függ. és 48-as párt elnökét, kit a nyitva álló kupé-ajtó mellénél és nyakánál fogva a kocsi rencsokhoz szorított és megfullasztott. Bakos egy hölgyvel beszélgetett épen, mikor a végzetes szerencsétlenség történt.

Bakos holttestét a debreczeni munkások több órai feszített munka után fűrészelték ki a kocsirombok közül, melyből csak félkarja látszott ki. Bakos hulláját a helybeli városi kórház halottas szobájában helyezték el. A személyvonat mozdonya kevésbé sérült meg, míg a tehervonaté nagy mértékben megrongálódott. Hogy nagyobb veszély nem történt és több emberélet nem esett áldozatul, annak köszönhető, hogy a

személyvonat mozdonyvezetője hamar észrevette, hogy hibás váltó van a vonat, teljes erejéből fékezett, lélekjelenlétét mindvégig megtartotta s az összeütközés pillanatában a személyvonat sebességét erősen mérsékelte.

A tehervonatnak négy kocsija zuzódott össze. Ezek emelet magasságra egymásra torlódtak. Csak később vették észre, hogy Szegedy Ferencz zárfékező hiányzik. A szerencsétlen ember szomjas volt, vizet inni ment leghátulso kocsijából a szerkocsiba s ebben a pillanatban érte utól a halál. Holtteste 13 órai megfeszített munka után teljesen összelapított állapotban, felismerhetlenségig összezúzva a romok tetejéről esett le s úgy váltak ponyvákba. Véré a nyomás hatása alatt lassanként elfolyt.

Mikor Bakos ügyvéd holttestét a romokból kihúzták, dr. hamvai Kovács Bálint városi főorvos ismerte fel, mint tanulóársát és régi barátját. A nála talált iratok is bizonyították kilétét, Bakosnál 46 kordna készpénzt találtak, de aranyórája láncza és gyémánt gyűrűje, valamint nagyobb pénztárczája és fontosabb iratai eltűntek. A család köréből vett értesítés szerint 2000 kor. készpénz lehetett nála. Bakos dr. nőtlen ember volt, családját azonnal értesítették s testvére Bakos Elemér ügyvéd az esti gyorsvonattal már ide is érkezett. Elsőben is dr. Hamvai Kovács főorvost és az Áron családot kereste föl. Bakos ügyvéd a debreczeni és helybeli Áron családdal rokoni összeköttetésben állott s megmaradt ruhaneműit, bőröndjét és értékeit Áron Lajos könyvelő vette át a rendőrségtől.

Reggeli 6 órakor érkezett a szerencsétlenség színhelyére dr. Gáthy Bálint, kir. ügyész, dr. Tóby István vizsgálóbíró és Petneházy Zsigmond vizsgálóbíró segéd. A legszigorubb vizsgálatot nyomban megindították arra nézve, hogy kiket terhel a katasztrófaért a felelősség. Berényi üzletvezetősi forgalmi felügyelő még a délelőtti folyamán felfüggesztette állását Nagy József és Somogyi Lajos váltókezelőket s átadta a kir. ügyésznek és vizsgálóbíróknak.

Dr. Bakos Ödön holttestét a déli órákban boncolták fel. Jelen voltak: Gáthy Bálint dr. kir. ügyész, dr. Tóby és Petneházy vizsgálóbírók, dr. Kozma János lelesketett boncoló orvos, dr. H. Kovács Bálint városi főorvos, dr. Kiss Sándor alorvos, G. Tóth János kapitány, Tárnok állomásfőnök. A boncolás megállapította, hogy Bakos halálát a mellkas és a légzőszervek összezúzódása folytán előállott fulladás okozta. Ezután Bakos holttestét legmentés koporsóba tették és dr. Kovács főorvos rendelkezésére, kit erre dr. Balassa Armin szegedi ügyvéd és lapszerkesztő va család nevében felkért, az esti 11 óras vonattal

Nagylakra szállították. Temetése csütörtök délelőtti féltizenegykor Nagylakon óriási részvét mellett ment végbe.

Délután 3 órakor fenti bizottság a Szegedy Ferencz máv. fékező hulláját szemlélte meg. Bonczolásra nem volt szükség. Halálok: az egész testre kiterjedő zuzódás. Holttestét alispáni engedéllyel az esti 9 óras vonattal Debreczenbe szállították s a vasutasok és óriási közönség részvétele mellett késes-utczai lakásából szerdán délután temették el, Szegedy fiatal feleséget és négy apró gyermeket hagyott hátra. Szegedy alig volt 30 éves, míg dr. Bakos 38 évet élt.

Gáthy kir. ügyész, Berényi felügyelő és Schricker műhelyfőnök megállapították, hogy a váltó keresztuzó rudja nem működött, minek folytán a személyvonatot nem fordította át a negyedik sínparrról a harmadikra, a jelzőlámpa pedig megfordított rendben jelzett. A váltó tehát tényleg hiháson működött. A váltónyelv elkopott állapotban találtatott s a váltót mozgó aczélsodronyon több régi és újabb szakadozást észleltek. A letartóztatott Nagy Józsefet és Somogyi Lajost két csendőr a debreczeni kir. ügyészség főgházába kísérte. Szerdán és csütörtökön egész napon át folytatták a helyszíni vizsgálat a m. kir. államvasuti igazgatóság, a kereskedelemügyi minisztérium, az üzletvezetőség és az osztálymérnökség tagjai. A vizsgálat eredménye hivatalos titok, de annyi mégis kiszivárgott, hogy a vizsgálóbizottság teljes határozottsággal megállapította a váltókészülék rendetlen működését. Ennélfogva a Nagy József és Somogyi Lajos váltóőrök szabadon bocsátása és szolgálatba visszahelyezése minden órán várható.

A legsúlyosabban sebesült Kovács Antal, továbbá Czabán László, Czabán Lászlóné, Péntek Gábor és Lavota Emilné, állapota csütörtökön és pénteken jobbra fordult, úgy, hogy felépülésük remélhető ellenben Weinreb Márton szilágysomlyói kereskedő állapota változatlanul súlyos.

A vasuti szerencsétlenség alkalmából súlyos beszámítás alá esik nemcsak magát a tragikus tényt előidéző gondatlanság, a felügyelet és ellenőrzés hiánya, hanem az állomás felszereltsége, szűk nyomorúságos sínlevezető, mely nem elegendő arra, hogy nem ritkán 3—4, sőt olykor 5 vonatot is befogadjon. Rámutatunk lapunkban több ízben, hogy csináljon valamit az üzletvezetőség ezzel az állomással, hiszen itt aránylag óriási a forgalom s bővítsék az állomás térét, építsen új vágányokat, emeltesse megfelelő váró és jegyváltó csarnokokat stb. Magát a teherforgalmat is rendki ül bajos itt lebonyolítani, mert agyulerakodó sincs. Kiáltó szózatunk siket fülekre talált. Most azonban mindenki beláthatja, hogy teljesen igazak volt. A szoboszlói vasuti állomás épület és pályatér szűk, személy és teherfor-

Ingatlan és földhitel forgalmi intézet Debrecen, Huszár-nyady u. 17. sz.

Minden levonás nélkül készpénz kölcsönöket rövid idő alatt nyújt.

Alapítva 1895. évben-

nterurbán és megyei telefon 76. szám.

Tisztelettel

Groszmann és Mandel.

galomnak nem megfelelő. A központi villamos váltóblock, melyet néhány nap mulva adtak volna át rendeltetésének, az egyetlen újítás, mint vasuti állomásunkon észrevenni lehet.

A telefon-forgalom a kidöntött póznák miatt Szoboszló és Debreczen között kedden szünetelt. Ellenben a személy és teherforgalom kedden hajnalban már rendes merdebe tért.

Városi közgyűlés.

A július hó 5-iki városi közgyűlés Fekete Sándor polgármester és Pénztáros István főjegyző hely. polgármester elnöklete alatt tartatott meg. Nagy érdeklődést keltettek a napirendre kitűzött tárgyak, ezek között az árusátrak ügyében felvett 5 jegyzőkönyv hitelesítése. Fekete Sándor polgármester a jegyzőkönyvhitelesítő küldöttség előtt kijelentette, hogy a közgyűlési jegyzőkönyvbe bele akarja vétetni azt, amit a küldöttség megtagadott, — hogy őt G. Tóth János rendőrkapitány az egyik gyűlésen jegyzőkönyvhamisítónak nevezte. De ennél még nagyobb mozgalmat keltett az a hír, hogy a polgármester érdekeltégi esetétől eltekintve, ismét saját maga akar elnökölni.

A már előre látható izgalmakat szerencsére megelőzte Kovács Gyula alispán tapintatos és erélyes intézkedése, a mely Fekete Sándor polgármestert hivatalától való azonnali felfüggesztés terhe mellett az elnökléstől eltiltotta. Ez intézkedés a felháborított kedélyeket egyszerre lecsendesítette. Ennek felolvasása után a közgyűlés legnagyobb rendben minden zavar nélkül folyt le.

Fekete Sándor polgármester a gyűlést megnyitva felolvastatott Kovács Gyula alispának az nap reggel érkezett rendelete. E szerint Fekete Sándor polgármester személyi érdekeltége a vármegyei közgyűlés által megállapított 1886. évi 22. t. cz. 57. §-a értelmében oly ügy tárgyalásánál részt nem vehet, mely által érdekelve van, tehát az árusátrak tárgyalásánál való részvételtől eltiltatik. Ezen határozat végrehajtása abban fog foganatosítást nyerni, hogy a mennyiben Fekete Sándor tiltó rendelkezésnek eleget nem tenne, állásáról való felfüggesztés mellett fegyelmi eljárás fog ellene megindíttatni. A f. évi június hó 27-iki vármegyei közgyűlés ugyanis a személyi és anyagi felelősséget Fekete Sándor ellen kimondotta. Az alispán leirata szerint el kellett tiltani őt ez ügy tárgyalásában való részvételtől, érdekeltégén kívül is, mert a közgyűlésen való jelenléte folytonos zavarokra ad okot és akadályozza a nyugodt megfontolt határozat hozatalt. De indokolja még azzal a körülménnyel is, hogy a polgármester a városi képviselőtestület határozatának folyton ellen-szegült és magatartásával olyan állapotot teremtett, mely a teljes felforduláshoz vezet.

Az alispáni határozatot nagy megnyugvással vette tudomásul a közgyűlés.

Erre Fekete Sándor polgármester, kijelentve szokásos nyilatkozatát, hogy a jog-

orvoslatát fentartja, az elnöki széket elhagyta. A közgyűlés az árucarnok felállítási ügyében folytatólagosan tartott 5 közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését a napirendről levette és azt boldogabb időre halasztotta.

Pénztáros István főjegyző az elnöki széket elfoglalva, tárgyalás alá vétetett a június hó 27-iki vármegyei törvényhatósági bizottsági határozat, amely az itteni május hó 8-iki közgyűlési határozatot megerősítve, az árucarnokot a függetlenségi olvasókör előtti térre rendeli felépíteni és Fekete Sándort az előforduló zavarokért és károkért — erkölcsileg és anyagilag felelőssé teszi. Tárgyalatott továbbá a G. Tóth János rkapitány indítványa, mely a polgármestert a károsodásért felelőssé kívánja tenni a közgyűlés által is és a május hó 8-iki közgyűlési jegyzőkönyvből a kifogásolt toldást törölni akarja.

Herczeg Bálint a vármegyei határozatot egyik részében kifogásolja. Körner Béla az állandó választmányi határozatot pártolja, mert a kárt annak kell viselni, aki előidézte. Dr. Grósz Adolf indítványozza, hogy a város a vállalkozók által az építkezési anyagokra megtartandó árverésen vegyen részt. Padrah Sándor a felelősség kérdéséhez szólva, felhívja a közgyűlés figyelmét arra, hogy a vármegye Fekete Sándor ellen a felelősséget már kimondta ugyan, azonban a felelősség csak szabályszerű vizsgálat után állapítható meg, ezért javasolja, hogy ellene a fegyelmi eljárást meg kell indítani. Mert nézete szerint, ha Fekete Sándor polgármester lenni megszűnik, akkor fegyelmi alá nem vonható. Id. Borbély Gábor szerint minden lépést meg kell tenni, hogy a város nyakába ne szakadjon a kár. Hetey Ignác v. tiszti ügyész kijelenti, hogy nézete szerint még van idő a fegyelmi eljárás megindítására. Ő az intézkedést meg fogja ez ügyben tenni. Egyébként ha valaki indítványozza a fegyelmit, ő hozzájárul. Erre az elnök a kérdést feltette, mire egyhangúlag határozatott, hogy a június hó 27-iki vármegyei törv. hat. biz. határozatot a közgyűlés tudomásul veszi s nem felebbezi, továbbá a közgyűlés az árucarnok fel nem építéséért Fekete Sándor polgármesterrel szemben a felelősséget kimondja, mert a május 8-iki határozatnak ő ellenszegült s ugyanazért a vállalkozó cégnek az építési anyagok elárvereltetésére vonatkozó felszólítását Fekete Sándor személyes ügyének tekintti és részére kiadja, végül a május hó 8-iki közgyűlési jegyzőkönyvbe a polgármester által illetéktelen betoldás folytán bekerült s a felelősség áthárítását tartalmazó részt törölni rendeli.

Ezután megint Fekete Sándor ült az elnöki székbe, amikor is a betétszerkesztési helyszini eljárásához szükséges 2 állandó bizalmiférfi kirendelése került tárgyalás alá. Ifj. Borbély Gábor, Kiss János, id. Borbély Gábor, Szilágyi János, G. Tóth János. Oláh Miklós, dr. Grósz Adolf, J. Kiss Gábor szö-láltak fel, végre is Sággy Ferenc indítványára az ügy a napirendről levétetett, elhalasztott. Ideiglenesen az lett a határozat, hogy Váczai Ferenc városi tanácsnok a bizalmi-

fériakul ingyenesen jelentkezőket alkalmazza, ha ilyen nem akadna, akkor napidij mellett szólítson fel a viszonyokkal ismerős egyéneket bizalmiférfiakul. Ezzel a közgyűlés véget ért.

H I R E K.

— Kovács Gyula alispán július 6-án Hajduszoboszlón, 9-én Hajduböszörményben ma pedig Hajdunánáson elnökölt a városi képviselőválasztás alkalmára kiküldött igazoló választmányok ülésén. A megválasztott városi képviselőket mindhárom városban igazolták. Július 12-én vasárnap Kovács Gyula alispán Hajduszoboszlón a városi képviselőtestület alakuló gyűlésén fog elnökölni. Hajduböszörményben és Hajdunánáson a jövő hét folyamán tartja meg az alispán a képv. test. alakuló gyűléseket.

— Dr. Justh János orsz. gyűlési képvis. a múlt vasárnap hirtelen közbejött heves tüdőhurutja miatt nem jöhetett le Hajduszoboszlóra s így a pártelnökség által egybehívott pártértekezlet későbbi időre elhalasztatott, Dr. Justh János még mai napon is ágyban fekvő beteg. A pártszervezéssel kapcsolatos intézkedések egyideig halasztást szenvednek.

— Lengyel Imre nyug. kir. táblai bíró ma egy hete hosszabb külföldi utra indult.

— Gerstner Miksa kir. járásbíró szabadságát július 5-én megkezdte. Gerstner elutazott a városból Kárlsbádba.

— Adler Farkas földbirtokos pár hét óta Trencsén-Tepliczen tartózkodik.

— Bélteky Lajos hajduszoboszlói ref. lelkész, egyháztanácsi és iskolaszéki elnök a hétfő esti vasúti katasztrófa alkalmával arczán és állán könnyebben megsérült. Debreczenben őt is a szerkocsi utáni I—II. oszt. kocsiba akarták beültetni, Bélteky azonban a hátsó kocsik egyikébe húzódott. És ez lett szerencsésje, mert vele is nagyobb szerencsétlenség történhetett volna. Bélteky Lajos csütörtökön már a ref. iskolaszék ülésén elnökölt s fogadta ismerősei és barátai gratulációját megmenekülése alkalmából.

— Nábráczky István, a hajduszoboszlói járás főszolgabírája Tátrafüredről hosszabb üdülés után csütörtökön hazakerült.

— Pákozdy Sándor várm. főjegyző és Dávidházy Sándor vm. tb. főjegyző július 1 óta szabadságon vannak.

— Dr. Simon József hajduszoboszlói gyakorló orvos családjával együtt a múlt héten hosszabb tartózkodásra Abbáziába utazott.

— Elöléptetések. Szécsi Miklós hajduszoboszlói áll. polg. fiúiskolai igazgatót és Pólya Mihály áll. polg. isk. tanítót a közoktatásügyi miniszter a XI. fiz. osztályba léptette elő.

— Dr. Kozma Imre ügyvéd Hajduböszörmény székhelyvel a debreczeni ügyvédi kamara kötelékébe felvétetett.

— **Megbízás.** Chepelly Zsuzsánna urhölgy, helybeli földbirtokos, a legtöbb adófizetés címén megillető városi képviselő küldési jogát Tóth Lajos org. kántor és zenetanárra ruházta.

— **Kernhoffer József.** az Osztrák-Magyar bank debreczeni fiókintézetének főnöke tegnap Hajduszoboszlón járt s előbb a Hajdumegyei Takarékpénztárhoz, majd a H.-Szoboszlói Takarékpénztárnál tartott hivatalos vizsgálatot. Kernhoffer bankfőnök tiszteletére Adler, a Hajdumegyei tkp. igazgatója délben ebédet adott.

— **Gyujtogató vonat.** Gyémánt Samu p-ladányi nagybérlő tanyáján egy buzakazalat a tanya közelében elrobogó vonat felgyújtott, kár 1200 korona.

— **Ref. egyházkerületi közgyűlés** tartatott jul. 7-én Debreczenben. Kiss Áron püspököt elparentálta az elnökség, majd a püspöki állásra beadandó szavazatok határidejét aug. 15-re tették. Miután megalakították a szavazatbontó küldöttséget, a gyűlés véget ért.

— **Hamis hír Justh Gyuláról.** A Debreczeni Reggeli újságból olvastuk, hogy Justh Gyula képviselőházi elnök állítólag a Dicsőfi József püspöksége érdekében egyesekhez leveleket írott volna. Jelentjük, hogy ebből a hírből egyetlen betű sem igaz. Justh Gyula a püspökvalasztásba nem avatkozott és nem is avatkozik bele.

A ref. iskolaszék Bélteky Lajos lelkész elnöke alatt csütörtökön ülést tartott. A Nagy Sándor alapítvány 3 rendes és egy ideiglenes ösztöndíját titkos szavazás útján megüresedettnek jelentette ki az iskolaszék és a pályázatot rá kihirdette. Görög Sándort ellenben egyhangulag egyik Nagy Sándor-féle rendes alapítványi helyre tette át. A Hőgyes-Futó alapítványra a pályázat kihirdetett. Több tanító részére az első és harmadik korpótlék az államtól megkérve. Az évről vizsgák eredménye kielégítő volt. Ifj. Cseke Gábor tanító a Jabloncay-Pethes alapítványra érdemesített.

Vizsgálati hangversenyt rendezett Tóth Lajos karnagy és zenetanár az áll. polg. iskola zenetermében Szécsy Margit, Thoma Ida és Padrah Margit tanítványaival. A hangversenyre nagy és előkelő közönség gyűlt egybe és élvezettel hallgata végig az élénk és változatos műsort, gyönyörködve a tanítványok ügyes játékában. A jelenlevők úgy a tanárt, mint a tanítványokat zajosan megéljenzették.

A Magyar Országos Tűzoltószövetség aug. 14—17. napjain tartja évi nagygyűlését Szatmárnémetiben. A hajduszoboszlói önk. tűzoltóegylet képviselteti magát a gyűlésen.

— **Eljegyzés.** Ruszkay Margit Jánosi és Bősörményi Sándor Homonnai ref. lelkész jegyesek. 1908 július hó.

Mezőssy dr. Püspökladányban. A földmivelésügyi minisztérium kitűnő államtitkára dr. Mezőssy Béla felvidéki hivatalos körútjából csütörtök délután dr. Bartóky József miniszteri tanácsos a munkásügyi

főosztály elnökének kíséretében Püspökladányba érkezett az ottani munkások megsejtelése végett. A munkástelepen eddig 180 házat építettek föl, 40-et pedig most készítenek. Az államtitkár a látottak felett meglegedését nyilvánította.

— **A tisztujtás Hajduböszörményben** jul. 23-án csütörtökön lesz. A tisztujtási mozgalmak már nagyban megindultak. A pályázat még ki sincs hirdelve, így a pályázókról nem írhatunk, csak kombinációkról. A polgármesteri állásnál a képviselők közül sokan rendszerváltozást óhajtanak. A mostani polgármesterral: Somossy Bélával szemben fellép Paksy Károly ügyvéd, városi tak. pénztári ügyész, ki Somossy előtt már egy ízben volt itt polgármester. Paksynak igen erős pártja van. — A kik szintisza 48-as polgármestert óhajtanak, azok emlegetik dr. Széll Gábor ügyvéd, a függetlenségi párt alelnöke jelöltségét is. De — mint értesültünk — dr. Széll Gábor a városi takarékpénztári ügyészi állásra pályázik, melyre valószínűleg meg is választják. — Tisztügyészek szabadelvű részről dr. U. Szabó Lajos jelenlegi vár. tisztügyész, és a függetl. részről dr. Kozma Imre és dr. Kutassy Sándor ügyvédek vannak emlegetve. Az adótanácsnoki állásra Kovács Gy. Márton, Simon Márton ipart. jegyző és a jelenlegi tanácsnok: L. Szabó Márton függetlenségiiek vannak szóban. Adónyilvántartó tanácsnoknak függ. részről Nagy Antal segédjegyző, szabadelvű részről Fejlesztés Ferencz jelenlegi nyilvántartó; közs. bírónak Sóvágó Imre rendőrségi irnok, Somossy Imre függetlenek és P. Balogh Gábor szabadelvű, jelenlegi közs. bíró, számvevőnek Uzonyi Pál (függetlenségi), városgazdának ifj. Sóvágó Imre függetlenségi, ki valószínűleg el is nyeri a szabadelvűpárt jelöltje: Kövér Ferencz jelenlegi városgazdával szemben; árvaszéki ülnöknek Győrössy Mór (függ.) jelenlegi árvaszéki ülnök, közgyámnak Győrössy Imre (függ.) jelenlegi közgyám, levéltárnoknak ifj. Kelemen Gábor (függ.) jelenlegi levéltárnok, adópénztárnoknak Némethy Lajos jelenlegi adópénztárnok (függ.) az Uzonyi Pál adószedő segéd helyére Tóth András ref. egyh. ellenőr vannak szóban. Ennyit jelzünk röviden. Vasárnap d. u. 4 órakor tart a függetl. párt jelölőgyűlést. Erről a jövő számban írunk. Még csak azt jegyezzük meg, hogy a vár. tak. pénztári igazgatói állásra eddig csak egy jelölt van, a jelenlegi igazgató, Sz. Szabó János.

— **Hajduhadházon** a hasi hagymáz megszűnt.

— **Hány sebesült volt?** A hajduszoboszlói emlékezetes vasuti katasztrófáról 12 utas és alkalmazott súlyosan és öt könnyebben sebesült meg, ezenkívül két halott. A betegek között Kovács Antal és Czabán kaptak legsúlyosabb sérüléseket. Az orvosok között legnagyobb elismerést aratott dr. Szentkirályi József, ki számos súlyosan sebesültet mentett meg az elvérzéstől. A debreczeni mentők nem csináltak egyebet

mint a bekötözött betegeket hordágyra rakva Debreczenbe szállították. A vizsgálat adatait titokban tartják, annyi azonban kiszivárgott, hogy a váltó hat hét óta rendetlenül működött s épen ez okozta a szerencsétlenséget.

— **A debreczeni ref. püspökvalasztással** kapcsolatosan sokféle alaptalan híreszteléseket olvasunk, sőt némely lapok valóságos gyalázkodást visznek véghez a jelöltek személyein, nem ritkán özönével szórva a valótlán rágalmakat. Legjobban kijut dr. Baltazár Dezső alsószabolcsi esperesnek a támadásokból és rágalmakból. Ez nagyon természetes, mert ő a legkomolyabb és legkeményebb jelölt. Baltazár nem czáfol, mert pap, Isten szolgálja és a tülekedésnek ez a módja gondolkodásától távol áll. A megtiszteltetést nem kereste, hanem kiérdemelte. Elvégre is nyíltéri közleményekkel püspököt választani nem illik. Intelligens emberek kritikát szoktak gyakorolni, a püspökjelöltek sem kivételek ezek alul, mert ráerőltetni a presbitériumokra és papságra nem lehet olyanokat épen püspöknek, akik nem bírják a közbizalmat nagyobb mértékben, a kiből nem várhatjuk az egyetemes egyház ügyének erőteljesebb felvirágzását. Az egyháztagok legnagyobb része azt mondja: Politika ide, taktika oda, mi püspököt; erélyes, munkabíró egyházfőt; lelki, szellemi vezért választunk, ép ezért saját meggyőződésünket követjük. Ez a tiszteletre méltó meggyőződés vezet győzelemre a dr. Baltazár Dezső zászlóját.

— **A Garvens szivattyúk** rendkívül olcsók és csakis elsőrendű minőségűek. Ismételtén ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy határozottan Garvens szivattyút kell kérni mindenütt. A Garvens gyár Wien, XX/2. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld.

Az eperjesi jogakadémián az 1908—1909. tanév I-ső felére a beiratások 1908. szeptember 1-től 12-ig eszközöndök; az előadások szeptember 16-án veszik kezdetüket. Utólagos felvételnak szeptember 13—15. napjain dékáni-, azután pedig tanári engedéllyel lehet helye. A kik jogi tanulmányaikat csak most fogják kezdeni, azok az érettségi bizonyítványt, akik pedig az egyetemekről, vagy más jogakadémiákról lépnek át, azok csupán eddigi leckekegyeteket tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. Azok az egyéves önkéntesek, akik tényleges katonai szolgálatukat f. évi szept. hó végén fejezik be, október 1—8. napjain iratkozhatnak be. A vizsgálatok határideje szept. 1-től 15-ig terjed. A félévi tandíj 50 kor. Evangelikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai — tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden további folyamodás nélkül a tandíj felét fizetik. A jogakadémiai hallgatók vallásfelekezeti különbség nélkül részesülhetnek a Collegium kebelében fennálló, ujonnan épített s kényelmesen felszerelt tápintézet kedvezményeiben; ebéd- és vacsoráért az első félévben szept. 1-től december végéig 60 korona, csak ebédért 34 kor. fizetendő. Joghallgatók havonként is beiratkozhatnak. Az arra érdemesek igényt tarthatnak a Collegium által évenként kiosztatni szokott ösztöndíjakra,

valamint a szegénysorsuak tandijmentességre, tápintézet-díj elengedésre s a jelentékeny alaptőkével rendelkező „Jogász segély-egylet” támogatására. A jogakadémiai ifjusági-, valamint a collegiumi nagy könyvtár a hallgatóság rendelkezésére áll. A szünetidőben mindenféle felvilágosításokkal, levélbeli megkeresésre is, szívesen szolgál a jogakadémia igazgatósága. A tanév alatt a jogakadémia összesen 329 hallgató volt beírva, úgy, hogy a hallgatóság létszáma tekintetében ez a tanintézet a hazai tiz jogakadémia között a legelső közé emelkedett. A hallgatók között volt I-ső éves 85; II-od éves 78; III-ad éves 82; IV-ed éves 76; tanfolyam hallgatása nélkül miniszteri engedéllyel vizsgázott 8. A tanév folyamán 95 első alapvizsgát, 107 második alapvizsgát, 39 államtudományi és 12 jogtudományi államvizsgát tartatott. Több joghallgató részesült ösztöndíjban, a segélyegylet támogatásában, tandíj- és tápintézet-díj elengedésében stb. Részletes adatok a Collegium „Értesítő”-jében olvashatók, melyet a Jogakadémia igazgatósága 20 fill. levélbélyeg beküldése ellenében bárkinek készséggel megküld. A városban egészséges és nem drága lakások elegendő számmal állanak rendelkezésre, az ifjuság ellátása jutányos. Eperjesen, 1908. június havában, a Jogakadémia igazgatósága.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága július 13-án Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt ülést tart.

— **Eladó méz.** Balla István kir. állatorvosnál (Kürtő-féle ház, a Körner gőzmalommal átellenében) pergetett akáczméz kilója 1 kor. 20 filléért; szűz lépésméz kilója 2 koronáért kapható.

— **Az országgyűlés** szept. 22-éig nem tart ülést.

— **A váltóörök sorsa.** Nagy József térmestert és Somogyi Lajos váltóört dr. Tóby vizsgálóbíró a szoboszlói vasuti szerencsétlenség alkalmából a vizsgálat érdekében pénteken előzetes letartóztatásban helyezte. Nevezettek teljesen ártatlannak hangoztatják magukat, s mint a vizsgálat adatai mutatják, a sebesültek kihallgatása után szabadlábra is helyezik őket.

— **Uj megyeház.** Hajduvármegye törvényhatósága régi székházát lebontatja, mert az a közegészségügyi, építészeti köveleményeknek nem felel meg, e mellett szűk, nedves, dohos rossz, világításu rozszant épület. Az új megyeház tervezetét Pavlovits Károly debreczeni műépítész tegnap mutatta be az alispánnak. Az új épület U alakú lesz, piac utczára nyíló részén 16 m. szélesen és 30 m. mélyen benyúló diszkerttel 16 üzlethelyiséggel, 85 hivatali szobával, az emeleten diszteremmel, a fő és alispán részére megfelelő lakással. Telekvásárlás nem lesz. Építési költség 750.000 korona. Az épület két emeletes lesz s benne nyer elhelyezést az államépítészeti hivatal s az esetleg visszacsatolandó megyei pénztár és számvérvőség.

Perlik a vasutat. Mint értesülünk, dr. Bakos Ödön nagylaki ügyvéd családja 260.000 korona kártérítésért perelte be a m. kir. államvasutakat, míg Kovács Antal, Péntek

Gábor és ezek feleségei, dr. Polgár Dániel debreceni ügyvéd utján a gyógytartamhoz és a sérülések által előálló munkaképtelenséghez mérten 20—60 ezer korona kártérítést követelnek. Szegedy Ferenc zárfékező feleségének Stingli Kálmán debreceni vasuti állomásfőnök az igazgatóság nevében 600 kor. temetési költséget és 10.000 kor. kártérítési összeget adott át. A temetkezési költséget az özvegy átvette, a 10.000 kor. átvételére gondolkodási időt kért és kapott.

— **Táncztanítási jelentés.** Alföldy Károly debreczeni előnyösen ismert táncztanár közönségünk óhajására jul. 4 től az áll. polg. fiúiskola gazdasági termében táncztanítási tanfolyamot rendez. A tanfolyam hat hétig fog tartani s a tanítási díj az egész tanfolyamra tizenkét korona. Jelentkezni lehet a tanórákon délután 5—7-ig. A tanfolyamot melegen ajánljuk az intelligens szülők szíves figyelmébe.

— **A városi tisztújító közgyűlés.** Hajduszoboszlón jul. 19-én tartatik meg Kovács Gyula alispán elnöke alatt. Mint köztudomásu, a polgármesteri állásnál két jelölt merközik, Fekete Sándor jelenlegi polgármester és G. Tóth János rendőrkapitány. Utóbbi győzelme teljesen kétségtelen. Egyéb állások minden valószínűség szerint egyhangu választással fognak betölteni. A városgazdai állásra Márton János eddigi városgazda nem reflektál. Pályázókul emlegetik Ádám Samu földbirtokost és Somogyi Antal városi képviselőt. Ádám Samu megválasztása bizonyosra vehető, miután Somogyi Antal állítólag már vissza is lépett a jelöltségtől.

— **Nagy Károly ipariskolai tanító** állami és városi segítséggel a kolozsvári ipariskolai tanfolyamra utazott, hol egy hónapot fog eltölteni.

— **Nánássy Róza** városi óvónő az óvoda bezárása folytán hosszabb szabadságot nyervén, Borszékra utazott.

— **A városi számadásokat felülvizsgáló bizottság** elnöke tegnap terjesztette be a polgármesterhez az 1907. évről szóló részletes jelentését, melyből kitűnik, hogy a város 832 koronát takarékoskodott meg az utcai világitáson. Nem csoda! Mikor koromsötét volt, soha se égtek a lámpák.

Közgazdaság.

Vasuti szállítások Az ősszel várható tömeges áru- és terményszállítások, továbbá a f. évi szeptember havában tartandó katonai nagy hadgyakorlatokon résztvevő csapatok elszállítása, végül a nagy beruházási munkálatokhoz szükséges anyagok állandóan nagy tömegben való szállítása a vasut teljesítő képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy a kocsiállagnak lényeges gyarapodása daczára is számolni kell a bekövetkezendő kocsihiánnyal.

A kocsihiányból eredő szállítási nehézségek megelőzése, illetve lehető csökkentése érdekében minden alkalmasnak látszó intézkedés megtörtént.

Az itt szóban forgó fontos közérdek szempontjából azonban a vállalatokat ez uton arra kéri a debreczeni keresk. és iparkamara, hogy a részéről elszállítandó s szál-

lítási időhöz nem kötött tömegáruk (épület-tűzifa, szén, só, ércz kő, stb.) zömét még a nyár folyamán, minden esetre azonban az erősebb őszi forgalom bekövetkezése előtt, folyó évi szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

A Pozsony-Ujvárostól Récség és vissza közlekedő reggeli vonatok menetrendje f. évi július hó 10-től kezdve oly képen módosítottatik, hogy az indulásnak Pozsony-Ujvárosról való változatlan fenntartása mellett az érkezés Récsére már 5 óra 49 perczkor történik, vissza pedig a vonat Récséről reggel 6 óra 6 percz helyét már 5 óra 54 perczkor indul és Pozsony-Ujvárosra reggel 6 óra 21 perczkor érkezik.

A Budapest nyugoti p. udvarról este 6 óra 50 perczkor Zsolna felé induló gyorsvonat f. évi július hó 5-étől kezdve Puho-Kocskócz állomáson utasok fel és leszállása céljából éjjel 11 óra 37 perczkor feltételeken meg fog állíttatni.

Július hó 15-től kezdve Szegedtől Kiskunfélegyházaig egy gyorstehervonat személyszállítással fog közlekedni.

E vonat Szegedről délután 2 óra 15 perczkor indul és Kiskunfélegyházára délután 4 óra 44 perczkor érkezik.

Magyar királyi államvasutak
Igazgatóság

138609—908

„A” Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1909 évben szükséges ön szállítását biztosítani óhajtván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi augusztus hó 14-én déli 12 óráig betérjesztendőek, a bantépénz pedig folyó évi augusztus hó 13-án déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, valamint ajánlati űrlap ugyszintén az általános és különleges szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, Andrassy ut 73 II emelet 43 ajtószám) megtekinthetők.

Budapest, 1908 év július havában.

Az igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

Pályázat

az üresedésbe jövő 3 rendes s 1 ideiglenes 200—200 koronás Nagy Sándor és 25 koronás Alexy-Maklár-féle alapítványi helyekre.

Pályázhatnak oly ref. vallásu szegény tanulók, kik igazolják:

a.) szegénységüket illetve vagyoni helyzetüket, (hatósági bizonyítvánnyal),

b.) hajduszoboszlói illetőségüket,

c.) hogy valamely, nem helybeli, hazai nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyen jogu tanintézetben, tanítóképzőben, akadémián, egyetemen, szakiskolában, gazdasági tanintézetben folytatják tanulmányukat, vagy ezen intézetek valamelyikébe be lépni szándékoznak,

d.) hogy a tanulásban kellő szorgalmat s jó előmenetelt tanúsítanak (általános jó osztályzat),

e.) hogy erkölcsi magaviseletük kifogástalan,

f.) olyan tanuló, aki tanulmányait még a helybeli tanintézetben is végezhetné, e körülmény fennállása alatt ezen segélyre fel nem vehető.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. évi augusztus hó 1-éig adandók be a lelkészi hivatalhoz.

Hajduszoboszló, 1908. június 9.

A ref. iskolaszék.

3992.
1908

Pályázati hirdetés.

Hajduszoboszló r. tan. városánál a f. évi július hó utolsó napjával a város tisztikara választás alá eső tagjainak megbízatása lejár; az ekkép üresedésbe jövő alanti városi tisztis és előjárósági állásokra a pályázat meghirdetetik.

1. Polgármesteri állás	4200 kor.	javad.
2. Adóügyi tanácsnoki	800 „	„
3. Nyilvántartó „	800 „	„
4. Tisztügyészi „	800 „	„
5. 1-ső Árvaszéki ülnök	egyszersmind	
községi birói	1300 „	„
6. 2-ik Árvaszéki ülnök	900 „	„
7. Rendőr alkapitányi	1200 „	„
8. Közárnyagami	1000 „	„
9. Adópénztárnoki	1000 „	„
10. Házipénztárnoki	800 „	„
11. Városgazdai	400 „	„
12. Házipénztári ellenőr	1200 „	„
13. Mérnök számvevői	2000 „	„

Akik ezen állások egyikét vagy másikat elnyerni óhajtják, az ezen állás betöltéséhez megkívántató képességeket igazoló okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket f. július hó 18 napja délutáni 5 órájáig a polgármesteri állásra vonatkozót hozzám, a többi állásokra vonatkozót pedig a város polgármesterénél adják be.

Kelt Hajduszoboszló 1908 július 6.

Kovács Gyula
alispán.

2582
488 1908 tgy.

Hirdetés.

Közírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező Csipkésbéli 41 hold 1162 □-öl területű ugynevezett postaföld, a hozzá tartozó nádassal együtt az 1908 évi okt. 1-től, 1913 év szept. 30-ig, vagyis 5 évre folyó év július hó 19-én délután 3 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatik.

Kikiáltási ár 1600 kor. évi bérösszeg.

Bánatpénz 1 évi bérösszeg 10 %-a, mely összeget bérlő a bérbeadást jóváhagyó képv. test. határozat keltétől számított 30 nap alatt 800 koronára tartozik kiegyesíteni. Ez lesz a biztosítéka.

Bérösszeg évenként 2 egyenlő részletben minden év január 1. és aug. 1-én fizetendő. Első fizetési nap: 1909 január 1.

Egyébb árverési, s illetve bérlési feltételek Hetey Ignác t. ü. urnál tekinthetők meg.

Hajduszoboszlón 1908 év. július hó 5-én.

Fekete Sándor
polgármester.

Pályázat

az ujonnan alapított „Högyes-Futó“ évi 400 koronás ösztöndíjra.

Segélyezhető az alapítólevél szerint:

1. Aki hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy mind ő maga, mind szülei és nagyszülei szegények, illetve nem bírnak olyan jövedelemmel, amelyből a tanuló neveltetési költségeit más városban fedezni tudhatná és akiről tudva van, hogy más hasonló célú alapítványból állandó, vagy ideiglenes segítséget nem kap.

2. Aki református vallású.

3. Aki tősgyökeres hajduszoboszlói származású, vagyis olyan, kinek már apai nagyapja is Hajduszoboszlón született és

családjuk állandóan Hajduszoboszlón lakik, vagyha ideiglenesen el is költözött, de Hajduszoboszló város kötelékébe való tartozását kifejezetten fentartotta.

4. Aki nem hajduszoboszlói, hanem más hazai nyilvános középiskolában, vagy ezzel egyenlő jogositású tanintézetben, ide nem értve a tanítóképezdét — akadémián, egyetemen, ipari, vagy kereskedelmi szakiskolában, gazdasági tanintézetben folytatja tanulmányait, vagy ezen intézetek valamelyikébe belépni szándékozik és aki tanulmányai legalább az V. középiskolai osztályig vagy más tanintézetekben ennek megfelelő osztályig elhaladt, addigi tanulmányait általános jó eredménnyel végezte.

Pályázatok a fentieket igazoló okmányokkal f. évi augusztus hó 1 napjáig adandók be a lelkészi hivatalhoz.

Hajduszoboszló, 1908. évi július 9.

A ref. iskolaszék.

Legmesszebbmenő jóállítás! Kedvező fizetést feltételek.



A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
egyik legrégebb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
elismert

legújabb típusú
legújabb típusú
legújabb típusú
Akadémiák
legújabb típusú
legújabb típusú
üzemi

Savvógáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-

Motorokat és Ikomobilokat

Vezérképviselő és raktár: **Gollert Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-körút 41. — Telefon szám: 12-91.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utcza, saját ház.

Ajánlja **friss cukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű cikkeit, továbbá kis üstön főlt pálinkát, liquöröket,

valódi jamaika és brazilai rumokat, kitűnő füstölt kolbászt, sonkát, lipantai turót, izletes sajtokat és zamatos izű borait.

Bérekocsi vállalatában naponta 5-6 kocsi áll a közönség rendelkezésére.

Az üzlet melletti épületben egy kovácsműhelynek való helyiség kiadó.

➡ Egy 2-4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulóknak felvétetik. ➡

REMEK

választék jó mosó zefirekből (férfi, ingre, stb.), katonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-, tüll-függönyök és storók.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Dívtos harisnyák és zsebkendők.

PAPLANOK,

NYÁRI ürdő-köpenyek, fürdő-lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműk.

Menyasszonyi keengyék.

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.
Alapított 1831. Telefon 113

MEYERSON ES SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi keengye,

Szőnyeg és ádivatruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden

cikkekből.

Szabott árak!

Óriási választék!



Pontosság! Saját érdekében hírdessen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szék Budapesti lapokból!

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut

Garvens-művek WIEN XX/2.

Levél: Magyarul és németül, kézikönyv ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMHALÁL

Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sósorszesz az

ERŐ SÓSORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratórium.

BUDAPEST, BAROSS-UT.

BÉLHURUT

BARTA-féle orvosi gyógyszer, izek, szőpök, gomba-, has- és tüdő-konzerveket, nemis borovicákát, legkiválóbb minőségben szállít - előkelőbb fiúcserepek készítésével is.

Felkai Konzervgyár, Barta József

Felkai (Békecsanak) - Kérjen határozottan!

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősítő, egészséges.

Kis üveg Ára 250 kor. Nagy üveg 6 kor. Készletünk kimerül.

Postán küldi: KORONA-ÜVEGÉSZET Budapest, Váci-tér.

PLATSCHKEVILMOS

élelmet legolcsóbb, legbiztonságosabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha

Budapest, V. Központi Város, Erzsébet-körút 41.

DIGESTOL

legfokozottabb emésztőpor

Doboz 2 kor.

Postán szállítja: BERETVÁS-TAMÁS KISPEST

BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93

FICHTENIN

legkiválóbb, szabványosított, gyógyhatású anyag

Legnagyobb hatású orvosi gyógyszer

Vendégszerető, szolgálatkész vállalat

VYDINANT és VADAS

Budapest, VII. Erzsébet-körút 21-23.

BOGDÁNY

szerencséseje paratlan!

Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.

fővárosi

BUDAPEST, KARDOS-UTCA 20

Dr. KOVÁCS KEZELÉSE

3 nap alatt biztosan hat.

Dr. KOVÁCS György

Budapest, Gyár-utca 10.

Ha fáj a feje használjon

Beretvás - MIGRAIN - passzillát,

BERETVÁS-TAMÁS KISPEST.

PARIS

szépségápoló

Budapest, VII. Erzsébet-körút 25.

Schuller Kaszinó-étermében

VE ANDRÁSNÉ

Elsőrendű konyha!

Naponta zene-csillag!

Dr. KOVÁCS J.

homopátiail rendelés-iskola

Budapest, Váci-körút 16. SZ.

KATZER

melegíték

Budapest, Váci-körút 16. SZ.



Fegyverek,

Revolverek

30-50 százalékkal
olcsóbban

kaphatók nálam, mintha másutt részlet-
fizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve leg-
újabb árjegyzékeimet.

Halászi, vadászati, torna, vívó és egyéb
sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk-üzlete.
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.
Naponta 10 0 csomagotküld vidékre

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legutányosabb
szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbb-
tól a legfinomabb minőségig.

100-110 cm. széles fekete, virágos
és sima selymek a legfinomabb
minőségig.

Fekete és szines selyemkendők a
legdivatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és
berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok,
himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka-
navászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó
mosó velezek és flanellek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk
Hajtásos és himzett előjű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-
lasztékban.

Szabó Lajos fia i

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

órák és ékszerész

Debreczen, Piac-utca 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstneműek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész még olcsó bevásárlás és csekély üzleti költésé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárúit a v-
vőinek rendelkezésére.

Czimervésések, monogramok és pecsétnyomok saját műhelyemben eszk-
zölhetők.

